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: UNIVERSIDADE DE SAO PAULO — ICMC
Departamento de Ciéncias de Computacao

Redes de computadores
Lista de exercicios # 1

1. Defina com suas préprias palav@sconceitos a segulir:
Sistema final

Protocolo

Programa cliente e programa servidor
Servico orientado a conexao

Servigco nao orientado a conexao
Comutacao de circuitos

Comutacao de pacotes

Datagrama

Circuitos virtuais

TDM e FDM

IPS de nivel 1 e 2

POP, NAP
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2. Quais sdo os dos tipos de servicos de transpodeaginternet prové as suas
aplicacbes? Cite algumas caracteristicas de cadbesses servicos?

3. Quais sédo as camadas do modelo OSI e TCP? Citecastarefas que uma camada
pode executar?

4. O que é uma mensagem de camada de aplicacdo? Unergegde camada de
transporte? Um datagrama de camada de rede? Unogiedamada de enlace?

5. Suponha que exista exatamente um comutador deegagotre um computador de
origem e um de destino. As taxas de transmiss&e anmaquina de origem e o
comutador e entre este e a maquina de destina Rée R, respectivamente.
Admitindo que um roteador use comutacao de padatéipo armazena-e-reenvia:

a. Se R= 1.5 mbps; B 2.8 mbps e L= 10 Mb; Qual é o atraso total fifima
para enviar um pacote de comprimento L? (Descoresidemacao de fila,
atraso de propagacao e atraso de processamento).

6. Considere o envio de um pacote de F bits por umntemnde Q enlaces. Cada
enlace transmite a uma velocidade de R bps. A esti® levemente carregada,
portanto ndo héa atrasos de fila. O atraso de pegg@gé desprezivel.

a. Suponha que a rede seja de comutacéo de pacoteisqoaios virtuais. Designe
o tempo de estabelecimento de CVs gsefjundos. Suponha que as camadas de
envio agreguem um total de h bits de cabecalhada pacote. Quanto tempo
demoraria para enviar o arquivo da origem ao da3tin



7. Considere dois computadores, A e B, conectadosuporinico enlace de taxa R
bps. Suponha que esses computadores estejam SEp@a@dn metros e que a
velocidade de propagacdo ao longo do enlace seja deetros/segundo. O
computador A tem de enviar um pacote de L bitscaoputador B.

a. Ignorando os atrasos de processamento e de fitanltd uma expressao
para o atraso fim a fim.

b. Suponha s =2:510¢ 18(m/seg), L = 25 bytes e R = 56 Kbps. Encontre a
distancia m de forma quepiiop seja igual a fans.

8. Considere o atraso de fila em um buffer de roteéalates de um enlace de saida).
Suponha que todos os pacotes tenham L bits, gakaade transmissao seja de R
bits e que N pacotes cheguem simultaneamente &er lautada LN/R segundos.
Determine o atraso de fila médio para um pacote.

9. Considere o envio de um arquivo grande de F bitscalmputador A para o
computador B. Ha dois enlaces (e um comutadorg eaiérs e os enlaces ndo estao
congestionados (isto é, ndo ha atrasos de filapr@putador A fragmenta o arquivo
em segmentos de S bits cada e adiciona 40 bitsalecalho a cada segmento,
formando pacotes de L = 40 + S bits. Cada enlaneutea taxa de transmisséo de
R bps. Qual é o valor de S que minimiza o atrasa lg&ar o arquivo de A para B?
Desconsidere o atraso de propagacao.

10. Defina com suas proprias palavras 0s conceitoguarse
a. Arquitetura de rede e arquitetura de aplicacéo
b. Arquitetura cliente servidor e P2P
c. Protocolo de apresentacéo (handshaking protocol)
d. Cookies

11.Relacione cinco aplicacdes da internet ndo prioaitée os protocolos da camada de
aplicacédo que elas usam. Qual o protocolo quemaelporque?

12.Qual a diferenca entre HTTP persistente com p&alele HTTP persistente
sem paralelismo? Qual dos dois € usado pelo HTTP/1.

13. Suponha que A envie uma mensagem a B por meimdecanta de e-mail da Web
(como o hotmail), e que B acesse seu e-mail porseetidor de correio usando
POP3. Descreva como a mensagem vai do host de A atist de B. Nao se
esqueca de relacionar a série de protocolos dedezah aplicacdo usados para
movimentar a mensagem entre os dois hosts.

14. O que € uma rede de sobreposicdo em um sistemangzartihamento P2P? Ela
inclui roteadores? O que séo as arestas da redebdeposicédo? Como a rede de
sobreposicado Gnutella é criada e como é mantida?

15. Quais séo os tipos de servidores DNS?



